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разом із родиною мешкав у Полтаві та вирізнявся українолюбними поглядами. 

Серед світлин В. Короленка є одна, де письменник у вишиванці. Мало фактів 

відомо про цей знімок, одначе молодий чоловік (на фото В. Короленкові 23 роки) 

подарував його майбутній дружині Євдокії ще задовго до шлюбу. 

Не менш цікавою є інформація про те, що Володимир Короленко мав дружні 

стосунки з родиною знаної української майстрині-вишивальниці Віри Роїк, котра 

приходилася похресницею письменника [1]. 

Віра Сергіївна РОЇК (1911–2010) народилася в місті Лубни Полтавської 

області на початку ХХ століття. Свій найперший у житті рушник вона вишила для 

Володимира Короленка. «Кримська полтавка», як сама себе любила називати Віра 

Сергіївна, прожила довге життя – 99 років, великою частиною якої є любов до 

вишивки. Після Другої світової війни переїхала до Сімферополя і там 

популяризувала українські вишивальні традиції. Її роботи є в багатьох музеях 

України і світу, у них майстриня використовувала близько 300 швів. 

Отже, українська вишивка – унікальне явище Вселенського масштабу! 
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У системі національного виховання здобувачів освіти важливу роль відіграє 

українське народне декоративно-прикладне мистецтво, зокрема художня вишивка 

Гуцульського краю. Воно сприяє формуванню етнокультурної ідентичності дітей і 

молоді, розвитку їхніх художньо-творчих здібностей і професійного 

самовизначення. 

Гуцульський регіон охоплює східну, найвисокогірнішу частину Українських 

Карпат. Це територія восьми районів Івано-Франківської, Чернівецької і 

Закарпатської областей, де проживає майже півмільйона жителів [2, с. 132]. 

Гуцульщину справедливо називають самобутнім, колоритним куточком 

України. Тут до наших днів збереглася автентична народна культура її корінних 

жителів – етнографічної групи гуцулів. Від мешканців інших регіонів країни вони 

відрізняються способом господарювання, заняттями, побутом, говіркою, одягом, 

звичаями, обрядами і традиціями. 

Зрозуміло, що й гуцульська вишивка має ряд особливостей і неповторних 

рис. Напевно, немає такого гуцульського села або містечка, де б не займалися 

вишивкою, але справжніми осередками гуцульської народної вишивки можна 

вважати населені пункти Космач, Косів, Підзахаричі, Черганівка, Пістинь, Зелене, 

Вижниця, Яворів, Рожнів, Вашківці, Шешори, Прокурава та ін. [3, с. 216]. 

Головна особливість гуцульської вишивки – геометричний багатоколірний 

орнамент, який варіюється по-особливому в кожній місцевості. Часто навіть 

сусідні гірські села відрізняються художньо-вираженими засобами вишивання. А в 

кожному населеному пункті може побутувати від 10 до 30 різних орнаментів та 

вживатися свої самобутні назви вишивок, ниток, технік. 

З метою вивчення й оволодіння гуцульським декоративно-прикладним 

мистецтвом подвижники та ентузіасти гуцульщинознавства ще в 1990-х – на 

початку 2000-х рр. розробили орієнтовні програми з гуцульщинознавства, де 

знайшло своє місце вивчення гуцульської вишивки. Велику роль у становленні 

гуцульської школи відіграли науковці, освітяни А. Григорук, І. Зеленчук, 

П. Лосюк, І. Пелипейко, Р. Скульський, М. Стельмахович, В. Хрущ, П. Шкрібляк 

та багато інших. З 2006 року в Прикарпатському національному університеті 

ім. В. Стефаника започатковано Міжнародний науково-дослідний проєкт «Гірська 

школа Українських Карпат», створено творчу навчально-наукову лабораторію. 

Сприяли цьому також регіональна програма «Освіта Гуцульського краю» (1995), 

програма Івано-Франківської обласної ради «Розвиток народних ремесел і 

промислів на Прикарпатті» (2000), указ Президента України «Про збереження і 

популяризацію гуцульської культури» (2009). 

Вивчення народної вишивки в гуцульських школах відбувається на уроках 

гуцульщинознавства, образотворчого мистецтва, трудового навчання, під час 

гурткової діяльності. Обов’язковий елемент засвоєння гуцульської вишивки – 

збирання і вивчення її зразків у рідному селі чи місті, спостереження за роботою 
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відомих майстрів цього виду мистецтва, відвідування виставок, музеїв, центрів 

народної творчості. Багатий досвід допрофесійної підготовки з художньої 

вишивки на Гуцульщині нагромадили загальноосвітні та позашкільні заклади 

освіти в населених пунктах Яворів, Рожнів, Вербівці, Город, Річка, Брустури, 

Кути, Старі Кути, Косів, Верховина, Рахів, Надвірна, Путила [3, с. 218]. 

Популяризація народної вишивки серед дітей та молоді проводиться шляхом 

знайомства з творами відомих майстрів вишивального мистецтва Гуцульщини. Це, 

зокрема, художник-орнаменталіст Георгій Гарас із Вижниччини (1901–1972), який 

за сорок років створив близько трьох тисяч зразків буковинського орнаменту на 

основі народних гуцульських взірців (переважно рушники й краватки) [4, с. 5]. 

Ксенія Колотило (1916–2007) із Підзахаричів на Путильщині – всесвітньо 

відома майстриня художньої вишивки, меценатка, яка з 1939 р. проживала в 

еміграції у Відні. У її збірці понад 1000 узорів для серветок, подушок, скатертин, 

сорочок, рушників. У школі її рідного села відкрито музей Ксенії Колотило, а в 

Білоберізькій школі Верховинського району – музей вишивки її імені. 

Талановитими майстрами гуцульської вишивки, із творчістю яких 

знайомляться учні під час занять, стали Дмитро Пожоджук, Валерій 

Малиновський, Ганна Арсенич, Ганна Герасимович, Марія Гудима, Ольга Курик, 

Олена Гасюк. 

Заслужений майстер народної творчості України Василина Янушевська-

Шкрібляк із с. Зелене (Верховинщина) відкрила музей гуцульської вишивки у 

власному будинку. Тут школярі, студенти, туристи знайомляться з оригінальними 

експонатами, зробленими майстринею власноруч – гігантськими вишитими 

іконами, пишними подушками, гуцульським одягом, рушниками. 

Віднедавна потребує всебічного вивчення і осмислення творча спадщина 

найретельнішої дослідниці гуцульської вишивки Ірини Свйонтек (1937–2018). За 

півстоліття під час етнографічних експедицій вона зробила 60 тисяч фотографій 

взірців автентичної карпатської вишивки, видала 7 унікальних мистецьких 

альбомів (2005–2016) [1, с. 3]. Ці альбоми визнано як навчальні посібники, тому 

що там висвітлено точне походження найкращих зразків народних вишивок Івано-

Франківщини, подається паспортизація кожної фотоілюстрації з узорами та 

типажами гуцулів і покутян. Альбоми Ірини Свйонтек мають музейну цінність, 

цінність для народознавців і етнографів, для майстрів вишивки, а також можуть 

служити джерелом інформації для етнодизайнерів майбутнього. Вона, як і 

Заслужений майстер народної творчості України Д. Пожоджук, вважала, що 

гуцульське село Космач, відоме знаними майстрами художньої вишивки та інших 

видів гуцульського декоративно-прикладного мистецтва, заслуговує на те, щоб 

його віднести до культурної спадщини ЮНЕСКО, тобто посісти заслужене місце в 

культурній спадщині світу від України [5, с. 165–166]. 

Таким чином, гуцульська народна вишивка є духовним символом і оберегом 

національної пам’яті українців, важливим засобом формування етнокультурної 
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ідентичності сучасної молоді, її художньо-творчих здібностей і професійного 

самовизначення. Про це свідчить зростаюча популярність міжнародного свята 

«Всесвітній день вишиванки» серед дітей та молоді Гуцульського краю. 
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Одним із найбільш масових, улюблених видів українського народного 

мистецтва є вишивання. Це унікальний вид народної творчості, котрий втілює 

духовне джерело українського народу та дарує нам багатство його творчих сил. 

Для українця вишиванка – не просто мистецтво. Це щось дуже особливе: 

особисте, рідне, святе. Вишивка – як символ, який зберігає його коріння, 

ідентичність, розуміння себе. Це наша історія, міфологія, релігія, давнє мистецтво 

наших предків, душа нашого народу. Та більше того, у вишивці зашифровано наш 

генетичний код. В Україні вишивати вміли в усіх регіонах. Кожна область, інколи 
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